

BÉKEHARANG

A PÖSPÖKI METHODISTA EGYHÁZ HAVI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 4 PENGŐ MELLÉKLETTEL EGYÜTT.

AMERIKÁBAN AZ ELŐFIZETÉSI DIJ 2 DOLLÁR. TIZ PÉLDÁNYT PORTÓMENTESEN KÖLDÜNK.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

WALLRABENSTEIN JAKAB, NYIREGYHÁZA, DESSEWFFY-TÉR 10.

Gondolatok az év elején.

Mit hoz az újesztendő, ezzel vannak az emberek most elfoglalva. Vajjon tényleg, mit is hoz? A legtöbb embert már annyi csalódás érte, hogy nem is vár semmi jót. Némely ember várakozással, reménységgel néz a jövő felé és várja a szerencsét, ami talán megjön az újesztendőben. Az egyik ember reméli, hogy ez az esztendő meghozza neki az ígért kinevezést, vagy a kilátásba helyezett állást. A másik meg reméli, hogy adósságát kifizetheti, ami eddig oly nagy gondot okozott neki. Megint más valami örökséget remél. A betegek gyógyulást remélnék.

De vajjon Isten gyermekei mit várnak az újesztendőben? Mi is jobb anyagi viszonyokat várunk?

Nekünk tudnunk kell azt, hogy minden évet közelebb jutunk az Ur eljövételéhez. Hiszen minden jel arra mutat, hogy az Ur közel, az ajtó előtt. Mind jobban arra a meggyőződésre jutunk, hogy immár beestvéledt és hamarosan hallatszik e kiáltás: *Ime, jön a völgyény!* A sötétségnek fejedelme mindjobban nyilvánvalóvá válik s a sátán nagy haraggal neki lát pokoli munkájának, mert tudja, hogy kevés az ideje. (Jel 12., 12.) Ma az emberek megelégszenek külső vallássossággal, a kegyességnek látszatával. Sőt még az Urnak a mennyasszonya is csak a lámpák ékesítésével van elfoglalva. A felekezetek, a tagok létszámának növekedésével és más egyébvel törődnek s nem az Ur erejével. Oh, hogy hiányzik mindenfelé ez az átütő erő, amely a bűnösöket a földhöz vágja, amely új embert teremt.

Itt van most az az idő, amelyről azt mondja az Ur Jézus: *Vigyázzatok magatokra... hogy meg ne nehezdedjék a ti szívetek dobzódásnak, részegségnek és az élet gondjainak miatta és váratlanul reátok ne jöjjön az a nap.* (Luk. 21., 34.) Az élvezethajlás még a hívő körökbe is bekerült. Azt nézi a legtöbb, hogy meddig szabad a világ barátságát keresni és hogy milyen élvezetek vannak megengedve. Így gyakran találunk

meg hívők közt is olyanokat, kik világi lakodalmakon jól érzik magukat, valamint az ördögnek többi intézetében, a moziban, a színházban, táncstermekben, korezmákban stb. stb. Hogy ilyeneknek a jövő csak veszedelmet hoz, az egészen bizonyos. Ezért legyetek éberek és ne illeszkedjétek bele ebbe a világba. (Rom 12., 2.) Ne üljétek a csufolkodók székiben (1 Zsolt 1.) Ne szeressétek a világot, sem azt ami a világban van. (1 Ján. 2., 15—17.) Ne keressétek a világ barátságát, hanem inkább szakadjatok ki közülük. (Jakab 4., 4., 2. Kor. 6., 17.)

Mit hoz nekünk, Isten gyermekeinek, a jövő? Nem az Antikrisztust, hanem Krisztust. Legyetek azért készen, mert amely órában nem gondoljátok, abban jó el az embernek fia. És mint Noé napjaiban volt, így lesz majd az O eljövételénél is. Vigyázzatok azért és imádkozzatok. A ti derekaitok addig legyenek körülövezve s vigyázzatok. Sajnos, továbbra is a gonoszság megsokasodik, a szertetet meg kihűl az emberi szívekből. De ne felejtsetek el, ti sok verebecskénél drágábbak vagytok. Ezért ne aggodalmaskodjatok a holnap felől, hogy mit egyetek, vagy mit igyatok, mert jól tudja a ti mennyei atyátok, hogy mind ezekre szükségetek van. De e téren is sokat vétkeznek Isten gyermekei. Mennyi gond és aggodalom. Mennyi panasz és sóhaj. Mennyi elégedetlen hívő van, kik éppen úgy panaszkodnak, zúgolódnak, mint a hitetlen emberek. És ha most az újesztendő küszöbén vagyunk, úgy ezeket a hívőket én sajnálom a legjobban. Hát olyan nyomorult a mi Urunk és olyan szegény, hogy nem tud segíteni? Vagy azt gondolod te is, amit sok ember gondol, hogy segits magadon, úgy Isten is megsegít. Csakhogy ez nincs a bibliában és ilyen ígértenek nekünk nincsen, hanem igenis azt mondja az Ur: *»Vessed az Urra a te gondodat és ő gondot visel rólad.«* Egy másik helyen meg azt mondja az Írás: *»Semmi felől ne aggodjatok.«*

Tartsuk meg ezért az Urnak az ígérteit, mert ezek elkísérnek bennünket az újesztendőbe is. Jézus mondja: *»Ime én veletek vagyok a világ végezetéig.«* És ahol ketten

vagy hárman összejönnek az én nevemben, ott magam vagyok jelen. Továbbá azt mondja: Elég neked az én kegyelmem. Ne félj te kicsiny nyáj. Nem hagyok titeket árvákul stb. Ezért bizzunk az Úrnak ígéreteiben, ki nem szegi meg szavát, mert Ő, hű, ki ígéretet tett (Zsid. 10., 23.) s akkor csak jót hozhat ez az ujesztendő.

Minor.

HIREK.

Mennyit ad Budapest az egyházaknak?
Most készült el a főváros 1929. évi költségvetése, melyből megtudjuk, hogy a kegyuri jogon a fővárost terhelő személyzeti fizetések általában a régiek maradtak, a jövő évben is felemelt fizetésüket kapják a káplánok, ami által a plébánosok kiadásai jelentősen csökkennek. A római katolikus egyházban a jövő évben huszont plébánost, két helyi lelkészt, ötvennégy segédlelkészt fizet a főváros. A katolikus egyházi személyzet összes fizetése a jövő esztendőben 530000 P lesz. A dologi kiadások során a szokásos általános tatarozási munkálatokon felül folytatólagosan rendbehozzák a belvárosi templom orgonáját. Új fedelet kap az óbudai templom toronysisakja. Huszonötezer pengővel járulnak hozzá a Szent István Bazilika részére beszerzendő hősök harangjához, sekrestyélakást építenek a kelenföldi plébániánál, új számlapöt kap a józsefvárosi plébániatemplom toronyórája. A Bakáts-téri katolikus templom renoválására 84000 és ugyanennek a templomnak központi fűtéssel való ellátására 85600 pengővel járul hozzá ebben az évben a főváros. A Jezsuita-rend 25000 pengőt kap hozzájárulásként a Manreza lelkigyakorlatos ház építési költségeire, a Budai Kapucinus-rend 24000 pengőt. A felekezeti segélyeknél a rendes évi segélyek majdnem a duplájára emelkednek. Jelentősebb tételek az ev. egyházak 33500 P segélye, a ref. egyházak 88000 P segélye, az izr. hitközségek 106000 P segélye. A rendkívüli segélyek sorában a kelenföldi ref. egyház 20000, az angyalföldi 24000, a külső ferencvárosi 25000, a kőbányai ág. hitv. evang. 23000, az unitárius egyház 24000, a pesti izr. hitközség 40000, az aut. ortodox izr. hitközség 20000 P hozzájárulást kap templom, illetőleg paplak építésére. A zuglói ref. egyház 20000 P tatarozási költséget fog kapni.

— *Bulgáriai hírek.* A nyiregyházi gyülekezetből Vojvodovóra került Harman József prédikátor testvérünk arról értesíti a szerkesztőséget, hogy ottani munkánk szépen fejlődik. Tavaly az ifjusági összejövetelekre egy szép termet építettek. Az idén pedig a testvé-

rek összefognak s egy templomot építenek, mely be tudja fogadni az egész gyülekezetet. Sőt az 1929. évben ott tartja a bulgáriai konferencia évi közgyűlését is. Kívánunk Harman testvérünknek sok erőt, egészséget s áldást felülről, hogy ezt a reábizott szép munkát elvégezhesse Isten országának dicsőségére.

A magyarországi püspöki methodista egyház évről közgyűlése Budapesten lesz április 17-én. Az osztrák methodistáké április 25-én Bécsben. Az északnémet konferencia közgyűlése május elsején Stettinben. A svájci konferencia közgyűlése május 29-én Rütiben. A délnyugati német konferencia közgyűlése június 5-én Ludwigshafenben. Az északnyugati német konferencia közgyűlése július hó 16-án Kasselben. A középnevet konferencia közgyűlése július 17-én Plauenben.

— *Vallási statisztika Budapestről.* 1927. év január 1-én Budapestnek 960995 lakosa volt, melyből ev. 45437, ref. 109761, unitárius 2603, róm. kath. 575437, gör. kath. 9240, gör. kel. 4016, izr. 207563, ismeretlen felekezetű 6639. — Budapestben az 1927. évben 17576 háztulajdonos birtokában 22016 ház volt. Magának a székesfővárosnak tulajdonában 1256 ház van, tehát az országban is legelső azok között, kiknek sok házuk van.

— *Buddhista missziói tevékenység.* Tény az, hogy a buddhisták a keresztyénektől tanulták meg a misszió módszerét. Most alkalmazzák s keresztyének számára építenek tágas, szép templomokat Londonban, Párisban, Berlinben. Most arról értesülünk, mivel az orosz szovjetnek nem sikerül a keresztyén vallást kiirtani, más módszerhez folyamodnak. Leningrádban kiváló tudósokból egy bizottságot alkotnak, akik a buddhizmust vannak hivatva terjesztetni. E célból egy négy fakultásból álló buddhista egyetemet szerveznek, melyen képviseltetik magukat India, Japán, Afrika és Mongólia. Szanszkrit tudósok fogják az egyetemet ellenőrizni. Keresztyén ébredj s légy Krisztusodnak igaz és hű tanítványa!

— *Időszámítás.* A megkezdett év a keresztyének számára az 1929-ik. A mohamedánok számára pedig az 1346-ik. A zsidók számára az 5688-ik. A japánok számára a 2587-ik. A bizánci időszámítás szerint pedig a 7436-ik év. Mi tudjuk, hogy az 1929-ik év is sok lélek számára az a kellemetes év akar lenni, amelyben megtalálhatja Krisztusban az üdvösséget. Hogy ez meg legyen, szükséges a megtérés. Ha még nem tértél meg eddig, — ne halogasd, térj meg, jöjj Krisztushoz, hadd legyen számodra 1929 tényleg az Üdv éve!

Válasz a „Református Figyelő“-nek.

A «Református Figyelő» folyó évi 2. sz. a «Methodismus»-ról «b» jelzés alatt három hasábon, vagyis a lap egy egész oldalán foglalkozik a hazai methodista egyház munkájával. Mivel oly nagy helyet szán munkánk ismertetésére, úgy látszik, hogy olvasóit jól akarja tájékoztatni rólunk.

A «Református Figyelő», valamint a «Békeharang» olvasótáborának alapos felvilágosítása céljából kénytelenek vagyunk a magát «b»-vel jelző cikkírónak a következőket válaszolni:

A hazai methodista egyház sem a múltban, sem a jelenben nem félt sem objektív kritikától, sem elfogult bírálattól. Hitelveinket s egyházszerkezetünket az illetékes miniszteriumoknak beterjesztettük s a hányszor egy-egy új munkahelyre hívtak, ezt mindannyiszor a belügyminiszterium tudomására adtuk. Így tettük a szegedi esetben is. A belügyminiszterium dicséretére legyen mondva, mindig azt tapasztaltuk, hogy a vallásszabadságról hozott törvények alapján bírálták el s intézték el ügyeinket, s nem egy számottevő kormányközeg személyes látogatással győződött meg csendes munkánkról, szociális intézményeink nemes céljairól s egész munkánk hazafias irányáról s hézagpótló szükséges voltáról.

Nagyon sajnáljuk, hogy a «Ref. Figyelő» tudói ója nem igyekezett minket jobban megfigyelni s megismerni. Nem játszottunk bujósdi, hanem mindenkor nyílt sisakkal küzdöttünk s megmondottuk, kik vagyunk, mit akarunk.

A «Ref. Figyelő» egy csomó kérdést intéz hozzánk, amely kérdésekre az illeendőség kedvéért is, de az igazság kedvéért is válaszolni tartozunk.

Az első, amit «b» szemünkre vet, a «Vándor iratterjesztők» munkája, akiknek működése ellen neki «súlyos dokumentumai vannak». Megengedjük, hogy «b» szerzett szomorú tapasztalatokat vándor iratterjesztőkről, kik még a «református nevet» is felhasználták, de higgye el «b», hogy ezek nem voltak a methodista egyház iratterjesztői. Egyházunknak kimondottan ezt a célt szolgáló methodista iratterjesztői nem voltak sem a múltban, sem a jelenben nincsenek. Örülnénk, ha a mi egyházunk iratterjesztői is már hetvenen, vagy nyolcvanan járnák az ország minden részét, mint ezt az adventista iratterjesztőkről halljuk.

A másik pont, amit «b» szóvá tesz: «Szeged munkába vétele» című h ir ad á s u n k. Itt egy csomó kérdést vet fel. «Tud-e arról a methodista egyház, hogy Ujszegeden a közelmúlt

hónapokban a reformátusság — a szegedi anyaegyház nagy áldozataival — új missziói egyházat szervezett?» Tud-e arról, hogy ez a missziói egyházzrész 1928 decemberében választotta meg első református lelkipásztorát, presbiteriumát? stb.»

Őszintén kijelentjük, hogy a református egyháznak ujszegedi szervezkedő munkájáról mit sem tudtunk, mit sem sejtettünk. Nem szándékosan választottuk szegedi imaházunk újakezdésénél az ujszegedi oldalt. Azt a bérelt helyiséget, amelyet ideiglenes használatra megszereztünk, egy jelenleg is működő református lelkésznek köszönhetjük! Ő választotta ezt a mi munkánk részére és így mi kénytelenek voltunk oda beköltözni, de nem azzal a szándékkal, hogy «a református zsengetésbe eresszük sarlónkat». Tehát nem az előre megfontolt szándék vezetett minket az ujszegedi oldalra, hanem egy református lelkész által teremtett kényszerhelyzet.

A harmadik pont, amit «b» szóvá tesz, a dombóvári evangelizációról hozott h ir ad á s u n k, hogy ott az Ur csodálatos módon meghallgatott hozzákiáltozó betegeket s azokat tényleg meggyógyította.

Ehhez a h ir ad á s u n k h o z ilyen megjegyzéseket fűz «b»: «Az imádság és a hit szentsége érdekében óvni, inteni és védelmezni kell — még az ellenfeleinket is — az olyan *balgaságtól*, aminek ebben a hirben gazdag bujzása van. Az emberi lélek hajlamos az ilyen *balga* álláspont honorálására. Különösen akkor, ha testi betegség gyötri. Hajlandó az imádságot úgy felfogni, hogy az Isten rendelőórát tartson és a mi rendelkezésünkre gyógyítson. A kálvinizmusnak figyelni kell az ilyen jelenségeket. Mert egy vallási irányzatot nem a neve tesz szektává, hanem a módszere és szelleme».

Balga álláspontnak s *balgaságnak* mondja «b» a hívő imára jött isteni feleletet. Am tegye — mi bibliahívők úgy tudjuk, hogy nem balgaság elhinni azt, amit Jézus e szavakban mondott: «Valamit kérendetek az Atyától az én nevemben, megadja néktek!» Mi elhiszük azt, hogy Jézus Krisztus tegnap és ma és mindörökké ugyanaz!

— De úgy tudom, — dacára annak, hogy «b» ezt *balgaságnak* mondja, maga a ref. egyház is elhiszi és hirdeti — hogy az ima meghallgatásra talál. Nagy lelki élvezettel hallgattam egyszer dr. Ravasz László püspöknek egy rádiós prédikációját s utána elmondott imádságát. Abban az imában többek közt a püspök az egész gyülekezet nevében a betegekért is imádkozott és azok közt különösképpen egy beteg fiúért. Lelkemnek jól esett hallani egy ref. püspök ajkáról a szív mélyéből jövő, hívő lélekkel elmondott, betegért szóló könyörgését. De még jobban esett a rákövetkező vasárnapon ugyancsak

rádióon meghallgatni dr. Ravasz püspököt, anínt örömtől repeső szívvvel, nagy hálával köszönte meg imájában Istennek azt a kegyelmi tényét, hogy az imát, amit elmúlt vasárnap a fiúért elmondottak, Isten kegyesen meghallgatta!

Örültem, hogy hazánk legelőkelőbb református gyülekezete s püspöke ilyen hívő imát mondtak el együtt Isten trónja előtt s megadják neki a dicsőséget, mikor az imára beállt a gyógyulás.

Ezek után szeretettel kérdezem «b»-t: A betegért való imádkozás, a gyógyulásért való hálaima miért *balgaság*, ha methodista mondja, s miért nem *balgaság*, ha ref. püspök s ref. gyülekezet mondja? Miért «szekta» a methodista egyház, ha az élő Jézus ígéreteire támaszkodva imádkozik gyógyulásért, s miért nem «szekta» a ref. egyház, ha ugyanazt teszi, amit a methodista egyház tesz?

Szeretettel kérdezem «b»-t: miért *balgaság* az, ha mi methodisták elhiszük Jézusnak, hogy ő él s ma is tud imákat meghallgatni s beteget gyógyítani, szóval csodát tenni, ha hívő lélekkel kéri valaki, s miért nem *balgaság* az, ha, — mint azt a «Ref. Figyelő» 2. számában olvassuk — a tatabányai munkásgyülekezetben az öt kenyér és két hal csodája megismétlődik?

Lám, ha a «Ref. Figyelő» azt írja: «Az öt kenyér és két hal csodáját ujtotta meg Isten kegyelme», akkor ez nem *balgaság*, ha mi, methodisták azt mondjuk, hogy Jézus beteggyógyító csodája közül valamelyik valamilyen formában megismétlődik, akkor ez *balgaság, tévedés és szektás álláspont*.

Mi ezentul is hiszük, valljuk, hirdetjük, tanítjuk: Jézus ma is az, aki volt, élő, csodatevő, Segítő, Megváltó! Hirdetjük, ha «b» és a «Ref. Figyelő» ezért a jövőben is a «szekták» közé sorol. Pál apostolt is odasorozták annak dacára övé volt az örök élet koronája!

Aki a csodatevő Jézus Krisztusban hisz, az üdvözl!

W. J.

Könyvismertetés.

Csopják Attila: «Képek a magyarországi baptista misszió történetéből»: Kapható a magyarországi baptisták könyvkereskedésében, v. Ker. Könyvesház, Budapest, Felsőerdősor 5. szám. Ára nincs feltüntetve.

Aki érdeklődik a szabad egyházak munkája s munkásai iránt, az *Csopják Attila* avatott tollával megírt jelen könyvből, mely 130 oldalra terjed, bő adatokat meríthet. Az egyes missziói munkások életrajzát adja a könyv s szépen beszámol arról, hogy 1846-tól egész 1928-ig, hogyan használta fel az Ur a baptizmust hazánkban az ő országa terjesztésében. Csonka hazánkban van 12000 baptista,

65 körzetben és 400 állomáson. Ezeket 68 prédikátor, 250 segédmunkás gondozza. Van 320 vasárnapj iskola, 72 énekkar és 58 zenekar. Az ifjusági egyletekbe beírt tagok száma 2200. A baptista egyháznak ifjúsági szerkesztett folyóiratai ezek: «Békehírnök» (heti lap), «Kürt» (havi lap), «Olvasó» (hetilap).

«Wie treibe ich Einzelseelsorge?» von Pfr. Eitling. Schriftenvertrieb I. Maar, Bamberg. Ára: 60 fillér. Ez a füzet különösen a lelkészeket érdekli. Több évtizedes lelképásztori munkában szerzett tapasztalatok és jótanácsok foglaltatnak a 46 oldalnyi csinos füzetben. Csak tanulni és épülni lehet belőle. Kapható: Ker. Könyvesház, Budapest, Felsőerdősor 5.

Zurhellen-Pfleiderer: Die Alkoholfrage im Neuen Testament. Neuland-Verlag, Berlin W. 8. Kronenstr. 8—9. Tudományos munka, mely 28 oldalon tárgyalja az a kérdést, mit mond a szesz italokról az Újtestamentum. Ker. Jánosról beszél s Jézusról, milyen állást foglalt el a szeszitalokkal szemben. Jézus nem volt asketa, mint János, de a keresztfára nyújtott részegítő italt nem fogadta el! A tanulmány még Pál apostol álláspontját öleli fel a borivásról.

=====
Átá vas. d. u. 4.

Budapest, VI. Felsőerdősor 5 földsz. Vasárnap d. e. 10 d. u. 5. kedd d. u. 5

Budapest, VI. Felsőerdősor 5. l. em. Vasárnap d. e. 10 csüt. este 7

Budapest, Országbíró-ut 12—14 Vasárnap d. u. 3 Szerda este 7.

Borjád. Vasárnap d. e. 10. este 8.

Dombóvár, Bezerédi-u. 27: vas. és péntek este 1/28.

Dobróköz. Minden második vasárnap este 8.

Gyorkony, vas. d. e. 10. este 8 Szerda este 8

Kispest, Nagy Sándor-u. 18. sz. Vasárnap d. u. 4 Kedden este 7, Péntek este 7.

Kaposzekecső Vas. d. e. 10. szerda este 8.

Kaposvár, Németh István-u. 2. vas. d. e. 10 vas este 1/28, kedd este 1/28.

Kisvárd. Minden vasárnap d. u. 4.

Miskolc. Gilanyi uca 4. vas. d. u. 4. szerda este 7.

Nyíregyháza, Dessewffy-tér 10. sz. Vasárnap d. e. 1/211, este 7 Szerda és péntek este 7.

Nagykálló. minden vasárnap d. u. 4.

Nagyszékely. Minden második vasárnap d. e. 10

Ózd Minden vasárnap d. u. 4

Szabolcs: Minden vasárnap d. u. 2.

Szeged: Szőregi-utca 2 Vasárnap d. e. 10, vasárnap d. u. 5. Csüt. este 7.

Kiadó: „Keresztyén Könyvesház” k. f. Szövetkezet

Budapest, VI., Felsőerdősor 5. szám

A szerkesztésért felelős: WALLRABENSTEIN JAKAB.

Kiadóhivatal: Nyíregyháza, Dessewffy-tér 10. szám.